

1981 года

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЧК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

25

АПРЕЛЯ

1981 г.

№ 51 (8565)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

НА ВАХТЕ
ПЕРВОМАЙСКОЙ

Идут
в авангарде

Досрочно завершить задание первого года одиннадцатой пятилетки — под таким девизом трудится колектив лесхоза. Вместе со всеми приумножает свой вклад в дело коммунистического созидания молодежь. Выполняя постановление комсомольского собрания «Решения XXVI съезда КПСС — выполним!», молодежь на всех участках производства показывает образцы самоотверженного труда.

Среди передовиков соревнования — мастера леса Глубоковского лесничества Владимир Николаев и Николай Дроздецкий. В Макушинском лесничестве плодотворно трудятся Анатолий Титок, Галина Николаева, Валентина Селиванова. Много старания и энергии вкладывает в работу тепличного хозяйства комсомолка Галина Головина.

А. БЕЛЯЕВ,
секретарь комсомольской
организации лесхоза.

Передовая
бригада

Успешно трудится в Опочецком СМУ-4 Псковской ПМК-17 треста «Запельзэлектротрестстрой» бригада Бориса Георгиевича Нилова. Коллектив еще на 10 апреля выполнил плановые задания четырех месяцев текущего года. В общее дело весомый вклад внесли Александр Иванович Тихонов, Николай Александрович Шопин, Михаил Ефремов.

В настоящее время члены этой бригады подводят к концу работы на двух артскважинах, завершают электрификацию сельскохозяйственного объекта в совхозе «Красный фронтовик», ведут реконструкцию электролиний в районе деревни Песчанка. Они прилагают все усилия, чтобы в предмайском соревновании закрепить и приумножить достигнутое.

Е. НИКОЛАЕВ.

Победители
назаны

Уверенно трудится в первом году новой пятилетки коллектив учебно-производственного предприятия ВОГ. С первых дней года развернуто социалистическое соревнование, которое дает неплохие результаты. Квартальное задание по выпуску продукции перевыполнено. Сверх его выпущено продукции на двадцать тысяч рублей. Сверх трехмесячного плана реализовано продукции на четыре тысячи рублей.

За квартал изготовлено и поставлено предприятиям торговли швейных изделий сверх плана на 8 тысяч рублей.

Подведены итоги бригадного и индивидуального соцсоревнования за первый квартал. В столярном участке победителями стали бригады, возглавляемые Ириной Федоровой и Михаилом Крутевым. В швейном участке победителем стала бригада № 2 мастера Валентины Тимофеевой. Победителями индивидуального соревнования стали швеи-мотоциклистки А. В. Иванова, З. М. Крутевская, Л. А. Семенова.

Л. ЗАХАРОВА,
старший экономист
УПП ВОГ.

ПЯТИЛЕТКЕ — НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

Собрание МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

По традиции в день рождения В. И. Ленина в зале заседаний райкома партии состоялось собрание молодых коммунистов. С докладом «Партийный билет — свидетельство принадлежности к ленинской партии» перед собравшимися выступила секретарь РК КПСС Т. А. Васильева.

С вниманием было выслушано выступление делегата XXVI съезда КПСС бригадира комплексной бригады колхоза «Рассвет» Пустошкинского района Е. А. Морозовой. В собрании приняли участие и выступили ветеран партии, член КПСС с 1931 года Г. И. Сивков, ветеран войны и труда, член КПСС с 1939 года М. Д. Костина, заведующая фермерским колхозом «XXI партсъезд коммунистов». Л. Г. Павлова, токарь ремонтного цеха член КПСС П. В. Павлов, секретарь первичной парторганизации отделения Псковского завода Е. Н. Ильин.

А. АНДРЕЕВ.

СВЕДЕНИЯ

о ходе весенне-полевых работ в колхозах и совхозах района на 24 апреля 1981 года.

В первой графе — выполнено весенне-полевые работы в колхозах и совхозах, во второй — подготовлено почвы под посев, в третьей — прокультуривано заби [в гектарах].

Заветы Ленина 110 — 57
Глубоковский 66 96 307
им. Мичурина 48 — 116
«Кр. Октябрь» 39 —
им. Жданова 35 — 98
«Урожай» 34 — 175
«Большевик» 34 — 317
«Салют» 31 9 89
им. Любимова 31 50 170
«XXI партсъезд» 27 — 40
«Кр. фронтовик» 26 52 —
«Вперед» 22 —
«Духовский» 19 —
«Кр. Заречье» 18 — 60
«Опочецкий» 14 — 60
«Организатор» 11 —
По району 31 207 1489

Несмотря на то, что в нынешнем году весна пока не благоприятствует работе механизаторов, земледельцы района значительно успешнее ведут полевые работы, чем в такое же время прошлого года. Если в 1980 году на 24 апреля весенне-полевая работа была проведена на 170 гектарах, то в нынешнем году — на 3815 гектарах.

Высоким темпом ведут весенне-полевые работы в колхозах «Заветы Ленина», имени Мичурина, «Красный Октябрь», в совхозе «Глубоковский».

С начала полевых работ в хозяйствах района культивация заби проведена на 1489 гектарах, под сев подготовлено 207 гектаров. Большинство хозяйств завершило подкормку хлебов, многолетних трав, лугов и пастбищ.

Передовики производства



В колхозе «Красное Заречье» хорошо знают Клавдию Афанасьевну Ефимову, доярку молочнотоварной фермы Шлепиха. Почти двадцать лет трудится Клавдия Афанасьевна в животноводстве. За эти годы ее работу не раз отмечали почетными грамотами, благодарностями, ценными подарками. Работает Клавдия Афанасьевна старательно, добросовестно, не случайно и результаты труда у нее высокие. В настящее время К. А. Ефимова обслуживает группу, в которой 21 корова. За три месяца года она находит от каждой из них в среднем по 654 килограмма молока, в том числе в марте — 279 килограммов. Клавдия Афанасьевна постоянно находится в группе лидеров социалистического соревнования, считается одной из лучших доярок хозяйства.

НА СНИМКЕ: К. А. Ефимова.

Фото Ю. Орлова.

Пресс-центр в колхозе «Красный Октябрь» С ПОЛНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

Очередное выездное заседание районного штаба по проведению весенних полевых работ состоялось в колхозе «Красный Октябрь». В нем приняли участие начальник района управления сельского хозяйства О. А. Ефимов, главный агроном райсельхозуправления О. П. Орловская, начальник районного отделения «Сельхозтехника» В. С. Петров и другие.

О ПОЛОЖЕНИИ дел в хозяйстве рассказал главный агроном колхоза Александр Николаевич Кузьмин.

— Весенние полевые работы на сегодняшний день в колхозе в основном заключаются в весенне-спашке. На этом виде работ занято семь гусеничных тракторов. Началась весенне-спашка с выборочной пахоты несколькими машинами, а по мере развертывания фронта работ на пахоте будет занято десять тракторов. Этому звену за период весенних работ необходимо вспахать 1158 гектаров земли и подготовить ее под яровой сев. Если дела у нас пойдут в соответствии с рабочим планом посевной, то вспашку мы должны провести за 8–10 рабочих дней. На 22 апреля у нас вспахано 328 гектаров земли. На 62 из них закрыта влага. Подготовка пашни под заделку семян займет 10–12 дней. За 8–10 дней мы рассчитываем провести сев всех сельскохозяйственных культур. Таким образом, все весенне-полевые работы мы сможем завершить до 20 мая.

Для проведения сева зерновых в хозяйстве создано два механизированных звена. Два других звена будут заняты на возделывании льна, под который в этом году отведено 410 гектаров. Причем в нынешнем году мы постараемся эти звенья сохранить на протяжении всего цикла

агротехнических работ — от сева до уборки урожая, включая работы по уходу за посевами. При такой организации дел в растениеводстве мы рассчитываем значительно повысить качество всех работ, а следовательно, и урожайность возделываемых культур.

Оплата труда механизаторов поставлена в зависимость от конечного результата. Материальное вознаграждение будем выдавать в случае выполнения или перевыполнения звеном поставленных задач. А они в нынешнем году довольно-таки высокие. Средняя урожайность хлебов должна равняться 14,2 центнера с гектара, льноволокна — 3,5 центнера.

— Так как наше хозяйство семеноводческое, — продолжает Александр Николаевич, — то работе с многолетними травами будет уделено особое внимание. По плану хозяйству необходимо провести этой весной подсев многолетних трав на площади 420 гектаров. Семенами этих культур на сегодняшний день мы обеспечены. Сев трав будет проводиться с одновременным подкорневым внесением минеральных удобрений. Кроме этого, необходимо на 84 гектарах обеспечить выращивание семенников многолетних трав. Под посев семенников многолетних трав заранее подобраны почвы, которые способны

дать хороший урожай. На поля, где будут размещены посевы, внесено достаточное количество органических удобрений.

А. С. Иванов, председатель колхоза «Красный Октябрь», сообщил участникам заседания штаба, что в нынешнем году особенно серьезное внимание уделено бытовому обслуживанию механизаторов, занятых на весенне-полевых работах. Все работающие в поле обеспечены горячим питанием. Для облегчения работы механизаторов на весенне-спашке будет организована двухсменная работа.

В практику внедряется новая система оценки качества проведения весенних полевых работ. Все механизаторы, звеньевые ознакомлены со своими личными заданиями на период полевых работ.

Участники заседания районного штаба проведения весенне-посевной в целом остались довольны организацией и ходом работ в колхозе.

Специалистам хозяйства, его агрономической службе было дано указание, чтобы в обязательном порядке сев семенников многолетних трав проводить только широкорядным способом в целях улучшения проведения агротехнических приемов по уходу за посевами и получения более высокой урожайности семян луголастбищных трав.

Члены штаба по проведению посевной 1981 года встретились и побеседовали с механизаторами и остались довольны их работой. По всему видно, что люди в этом хозяйстве к проведению одной из важнейших кампаний года относятся с полной ответственностью, по-деловому.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

СРЕДСТВАМИ лекционной пропаганды

XXVI съезд КПСС убедительно показал, что партия Ленина уверенно несет знамя коммунизма, знамя труда и мира. Доходчиво, ярко и убедительно донести идеи Отчетного доклада ЦК КПСС, установки съезда до каждого коммуниста и комсомольца, всех трудящихся, организовать их глубокое изучение — в этом состоит первоочередная задача работников идеологического фронта, в том числе членов районной организации общества «Знание».

БОЛЬШАЯ ответственность ложится на нас за широкое разъяснение и осуществление выдвинутых партией задач. Положение лектора общества «Знание» обязывает в повседневной жизни утверждать и пропагандировать новое, прогрессивное, коммунистическое. Задача заключается в том, чтобы на деле добиться единства идеино-теоретической, политики воспитательной, организаторской и хозяйственной работы.

Применительно к лекторам реализация этих требований означает желание и умение увлечь, заинтересовать своих слушателей, политически просветить их, убедить, а в итоге побудить к конкретным действиям. Причем к таким действиям, в которых раскрываются лучшие качества советского человека — инициативность, стремление настойчиво искать и находить неиспользованные резервы повышения эффективности и качества работы, распространять передовой опыт.

После окончания работы съезда методическим советом по пропаганде общественно-политических знаний была разработана и разослана в первичные организации примерная тематика докладов, лекций и бесед по пропаганде материалов XXVI съезда КПСС. Буквально через несколько дней после закрытия съезда лекторская группа выехала на центральные усадьбы колхозов и совхозов, где состоялись многолюдные собрания. В единый политический день лекции и беседы по материалам съезда прошли во всех отделениях и бригадах хозяйств района.

Прошло заседание президиума районной организации, на котором были утверждены мероприятия по пропаганде материалов съезда. Разрабатываются циклы лекций «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!», «Экономическая стратегия партии на современном этапе», «XXVI съезд КПСС и задачи коммунистического воспитания молодежи».

В первичных организациях общества создаются лекторские группы по пропаганде решений съезда. В первичной организации совхоза «Духновский» такая группа состоит из 12 человек: учителей, специалистов совхоза. Каждый лектор разработал конкретную тему: «Рубежи одиннадцатой пятилетки», «Животноводство — фронт ударный», «Новые советские предложения по укреплению мира на земле» и другие, с которой выступят перед населением. По юльевому графику лекторы проводят встречи в самых отдаленных бригадах, неся идеи съезда в массы.

В районной организации общества «Знание» свыше четырехсот лекторов. Это значительная идеологическая сила. Но ее возможности используются далеко не полностью. Необоснованно снижается количество лекций по общественно-политической, естественно-научной,

сельскохозяйственной тематике. Анализ состояния лекционной пропаганды на местах приводит к следующему выводу: в колхозных и совхозных организациях в большинстве своем отчитываются о работе только школы, а колхозные и совхозные специалисты остаются в стороне, лекций не читают, отчетов не представляют. Единственно, кто отчитывается, это первичная организация совхоза «Салют» (председатель П. Н. Артемьев).

Есть и такие организации общества, которые вообще не отчитываются. Это касается ремзавода (председатель И. Г. Сафонов), совхоза «Красный фронтовик» (председатель Г. И. Самуилцева) и другие. Здесь не составляются планы работы. Видимо, секретарям партийных бюро следует разобраться с подобным положением дел, потребовать от ответственных лиц улучшить состояние лекционной пропаганды.

Лучше всего охвачены лекционной пропагандой предприятия и организации города, так как у нас довольно часто бывают лекторы из Москвы, Ленинграда, Пскова, а также лекторы нашей районной организации — врачи, педагоги, работники суда и прокуратуры. Регулярно выступают в своих колхозах и совхозах преподаватели Макушинской, Звонской, Теребенской школ.

В организации общества «Знание» немало вдумчивых лекторов, которые кропотливо готовятся к каждому выступлению и которых с удовольствием слушают в любой аудитории. К таким лекторам можно отнести С. С. Блинова, В. У. Ульянова, В. С. Миллер, Н. Н. Богданова и многих других. Обогащение лекторского арсенала передовыми формами и методами должно сопровождаться решительным отказом от набора штампованных фраз и готовых формул. Лекции должны быть интересными, научными. В этом лекторам в значительной мере должно помочь прослушивание и рецензирование лекций, что требует значительного совершенства.

«Политика нашей партии, — сказал в Отчетном докладе ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — ясна. И мы готовы ответить на любые вопросы, которые возникают у советских людей. Надо смелее делать это, помнить, что если мы не отвечаем на них, то недруги нашей страны постараются воспользоваться этим для клеветы на социализм». Это указание должно быть положено в основу всей лекционной пропаганды.

Формирование нового человека, его идеологическая закалка, полное утверждение норм и принципов социалистического образа жизни — вот тот неполный перечень тем, на которые должна быть нацелена вся наша лекционная работа. Ю. ДРОЗДЕЦКИЙ, председатель районной организации общества «Знание».



Большая комплексная программа социально-экономического развития осуществляется в совхозе «Талдом» Московской области. Многие рабочие совхоза спровели новоселье в квартирах со всеми удобствами. В распоряжении жителей совхоза Дом культуры «Колос», в котором действует много кружков художественной самодеятельности,

имеется детский комбинат «Светлана», средняя школа, столовая, прекрасный торговый центр.

НА СНИМКЕ: музыкальные занятия с ребятами детского комбината проводит Татьяна Алексеевна Бодягина.

Фото Н. Акимова и Ю. Лизунова (Фотохроника ТАСС).

В ГОСТЯХ У ОПОЧАН

В среду, 22 апреля, в гостях у тружеников Опочецкого района побывал агитпоезд обкома комсомола «Молодой ленинец». В его составе были ответственные работники областных организаций, обкома комсомола, поэтесса из Великих Лук Людмила Жукова, ответственный секретарь Псковской организации писателей Александр Болотов, музыкальный руководитель Псковского драматического театра Григорий Смирнов и другие.

Гости встретились с трудовыми коллективами хозяйств и промышленных предприятий района. Их политмассовая работа проходила под девизом «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь».

Представители областных

организаций рассказали трудящимся района о том, как в области претворяются в жизнь грандиозные предначертания XXVI съезда нашей партии, над чем работают в эти дни деятели науки и искусства.

С особым интересом были выслушаны выступления представителей искусства Псковской области.

Заключительный вечер с представителями трудовых коллективов состоялся в конце дня в районном Доме культуры. Первая часть вечера была посвящена ветеранам Великой Отечественной войны и труда, молодым работникам Нечерноземья. Затем состоялся большой праздничный концерт.

Н. ПЕТРОВ.

СПОРТ

В нашем педучилище

СПОРТИВНАЯ ГИМНАСТИКА

РУЧНОЙ МЯЧ

Поэтому виду спорта в педучилище закончилось первенство отделения физвоспитания. Сильнейшей среди девушек стала команда третьего курса. На втором месте учащиеся второго курса, на третьем — первокурсницы. У юношей картина несколько иная. Первенство за командой второго курса, на втором месте выпускники, на третьем — первокурсники.

БАСКЕТБОЛ

Наши баскетболистки приняли участие в зональных соревнованиях по области и заняли первое место. Они обеспечили себе выход в финал, поедут на соревнования в г. Псков.

Л. НИКИТЕНОК, преподаватель физкультуры педучилища.

● Вести из сельских Советов

С ЗАБОТОЙ О ЧЕЛОВЕКЕ

На днях состоялось заседание исполнкома Звонского сельского Совета, на котором был рассмотрен вопрос об организации обслуживания механизаторов и полеводов колхозов имени Мичурина и «XXI партсъезд» в дни важнейших сельскохозяйственных кампаний года. По этому вопросу отчитались председатель колхоза «XXI партсъезд» Е. И. Степанов и главный агроном колхоза имени Мичурина Л. В. Антипов.

Члены исполнкома отме-

тили, что правления колхозов этих хозяйств проявляют большую заботу о работниках автотракторного парка и полеводства. Так, в колхозе «XXI партсъезд» постоянно действует столовая, которая обеспечивает механизаторов горячим питанием не только в дни важнейших сельскохозяйственных кампаний года, но и в зимний период, когда механизаторы ведут ремонт техники. Здесь подобран хороший штат поваров, пища приготавливается качественно.

**Живи
Халдей**

Награжденные лучшие

В минувшую среду 22 апреля, в сельском среднем профессиональном техническом училище № 111 проведена торжественная линейка, посвященная 111 годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Секретарь первичной комсомольской организации М. А. Громов рассказал об итогах коммунистического субботника.

Приказом директора отмечены наиболее активные добившиеся хороших результатов его участники. Среди них Анатолий Ксенофонтов, Виктор Калинин, Игорь Герасимов, Антонина Ильина, Эдуард Тимофеев, Сергей Григорьев, Геннадий Лазарев и многие другие.

Здесь же подведены итоги социалистического соревнования за первый квартал текущего года. Первенство в нем одержала группа № 1. Второе и третье места заняли соответственно группы № 5 и № 1. Победители награждены переходящими красными вымпелами.

По вопросу физкультуры и оздоровительной работы, проведенной в первом квартале, выступил преподаватель физкультуры профтехучилища Л. Б. Еропкин. Команда победителей в соревнованиях по баскетболу, волейболу и настольному теннису согласноенным ими местам вручены дипломы. Награждены также призеры первенства училища в личном зачете.

Команда профтехучилища приняла участие в областном турнире по борьбе дзюдо на призы Героя Советского Союза К. Заслонова и заняла второе место. За активное участие и спортивные успехи восьми учащимся объявлена благодарность. А. Владимирович Анатолий Николаев и Михаил Алексеев награждены Почетными грамотами. Почетными грамотами и сувенирами получили Александр Янчик и Виктор Сапронов.

За активное участие в работе по развитию спорта и пропаганде физкультурного движения в училище преподаватель А. Л. Крицкий награжден Почетной грамотой за второе место в областном турнире по борьбе дзюдо.

Перед учащимися профтехучилища поставлены задачи по успешному завершению учебного года.

В. КОНОХОВА, внешт. корр.

В колхозе имени Мичурина работники полеводства также обеспечены в дни сева и уборочной страд обедами. Однако кухня расположена в приспособленном помещении, нет постоянного штата поваров. Думается, что правление этого хозяйства должно позаботиться о строительстве, такого помещения с надлежащим оборудованием.

Члены исполнкома решили рекомендовать правление этих хозяйств более внимательно заниматься водопроводом овощных культур с тем, чтобы столовые были обеспечены своевременно в необходимом количестве капустой, морковью и т. д. Н. ИВАНОВА, внешт. корр.



МЕЛИОРАТОР

Определены победители

На прошлой неделе в ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» состоялось областное совещание мелиораторов, в котором приняли участие представители мелиораторов большинства районов области, начальник объединения Анатолий Григорьевич Долгалиев, заведующий промышленным отделом райкома КПСС Альберт Николаевич Бражелович и другие.

Подведены итоги работы объединения в первом квартале 1981 года. В целом мелиораторы области справились с заданием трех месяцев. В социалистическом соревновании среди ПМК районов победителями по итогам работы в первом квартале признаны коллективы мелиораторов нашей передвижной механизированной колонны и Себежской ПМК-19.

Особое внимание на совещании было уделено вопросу использования и хранения мелиоративной техники. В этом отношении примером служит ПМК-13 Красногородска. Этому коллективу вручена Почетная грамота.

На совещании были намечены рубежи, на которые необходимо выйти в первом полугодии.

Мелиораторы выразили стремление добиться в первом году пятилетки хороших результатов в работе.

В. МЕНЬШОВ,
начальник ПМК-17
объединения
«Псковмелиорация».

Мелиораторы на отдыхе

Организации отдыха мелиораторов уделяется особое внимание. Всякому понятно, если человек хорошо отдохнет, пройдет курс лечебной профилактики, то, вернувшись после такого отдыха, преображается, становится более подвижным работоспособным.

Хорошую возможность культурно отдохнуть, набраться сил, при необходимости поправить свое здоровье имеют рабочие, служащие и специалисты нашей ПМК-17 объединения «Псковмелиорация». От областного объединения «Псковмелиорация» по линии профсоюза ПМК-17 выделяются разнообразные путевки: в дома отдыха, здравницы, в туристические поездки по Советскому Союзу и в социалистические страны.

С каждым годом интерес к проведению своего отпуска в домах отдыха, в санаториях у рабочих все больше возрастает. В прошлом году по различным путевкам отдыхало шесть человек. А уже в первом квартале 1981 года отдохнуло три человека: Владимир Иванович Иванов побывал на курорте «Хилово», экскаваторщик Николай Петрович Васильев — в доме отдыха «Даугава» Литовской ССР, бухгалтер материального стола Галина Анатольевна Федотова провела свой отпуск на побережье Черного моря в Анапе. Николай Андреевич Андреев, экскаваторщик, передовик производства также в начале этого года вернулся из дома отдыха «Нафтalan» Азербайджанской ССР.

В. УШАКОВ.

НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО ХОРОШЕЕ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дальнейшем развитии и повышении эффективности сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР в 1981—1985 годах». В принятом постановлении определены меры по повышению плодородия почв, мелиорации земель Нечерноземья.

БОЛЬШИЕ задачи поставлены и перед национальным объединением «Псковмелиорация». До 1986 года нам необходимо в пользование совхозов, колхозов и других сельскохозяйственных организаций района передать 2900 гектаров осущеных площадей, на 2736 гектарах надо провести культурно-технические работы.

Однажды пятилетка перед коллективом поставила новые серьезные задачи. К претворению на мечтанных планов в жизнь мелиораторы приступили с первых дней 1981 года. Позади первый квартал. Подводя итоги работы за прошедшие три месяца, можно сказать, что начало положено хорошее. Плановое задание по всем видам подрядных, в том числе и строительно-монтажных работ успешно выполнено. Земляные, скрытые, бульдозерные работы выполнены по всем показателям. Проложено почти 23 километра открытой осушительной сети, вывезено 55 тысяч тонн торфа. Выработка на один многоковшовый экскаватор составила 5,8 километра закрытого дренажа, или 116 процентов к плановому заданию. В среднем выработка на один 15-сильный трактор составила

529,8 эталонного гектара, или 100,9 процента. От производственной деятельности в первом квартале организаций получена прибыль в сумме пять тысяч рублей.

Большинство механизаторов, рабочих ПМК-17, включившихся в социалистическое соревнование по достойной встрече XXVI съезда КПСС, успешно справились с принятыми обязательствами. Вдохновленные поиске грандиозными решениями прошедшего форума партии, они продолжают ударную работу, значительно перевыполнив плановые задания.

Высокоэффективно используют технику экскаваторщики А. И. Филимонов и Н. И. Андреев. Работая на объекте в колхозе «Большевик», механизаторы в среднем ежедневно выполняют по полторы нормы. Объект, на котором они трудятся, необходимо сдать в эксплуатацию в конце первого полугодия. Судя по тому, как механизаторы на этом объекте поработали в первом квартале, можно рассчитывать, что 130 гектаров земли с открытым осушением будут переданы колхозу в срок, предусмотренный договорными обязательствами.

Хорошо в течение первого квартала поработали

механизаторы тяжелых тракторов Т-100 Геннадий Иванович Иванов и Геннадий Григорьевич Григорьев, выполнившие плановые задания соответственно на 144 и 214 процентов, выработав при этом по 1190 и 1411 эталонных гектаров. На вывозке торфа пример в работе показал на тракторе К-701 Виктор Иванович Анисимов, выполнивший индивидуальное задание почти на 190 процентов.

Высокопроизводительно работал машинист многоцелевого экскаватора Виталий Геннадьевич Алексеев, выработавший 10,7 погонного километра закрытого дренажа, что составляет 113 процентов к заданию. Пере выполнил свое задание Леонас Иозанович Эльвикас. Экипаж его многоцелевого экскаватора в первом квартале уложил девять с половиной километра закрытого дренажа.

В эти дни механизаторы трудаются в совхозе «Опочецкий» на мелиоративном объекте Марково, который уже во втором квартале должен перейти в пользование земледельцев совхоза. В первом квартале на осушении освоено более 110 тысяч рублей капиталовложений, что значительно больше предусмотренного планом трех месяцев.

В постановлении о дополнительных мерах по обеспечению сохранности техники в сельском хозяйстве с целью обеспечения выполнения задач, постав-

ленных в решениях XXVI съезда КПСС, говорится о необходимости принять меры по улучшению хранения тракторов, транспортных средств, сельскохозяйственных машин, оборудования, запасных частей, узлов и агрегатов к ним в строгом соответствии с установленными требованиями. Данное постановление имеет определенное отношение и к нашей организации.

В ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» много различной техники. Хранению, ремонту и техническому обслуживанию ее с каждым годом уделяется все более серьезное внимание. В постоянном развитии находится база по повышению уровня технической эксплуатации и качества ремонта тракторов, транспортных средств, мелиоративных машин и оборудования.

Изысканы резервы по строительству навесов для хранения сложной техники с той целью, чтобы большая ее часть находилась на хранении в соответствии с предъявляемыми требованиями. Недавно сдан один навес для хранения техники, продолжается строительство второго. Работы ведутся хозяйственным способом. Это должно увеличить срок службы мелиоративной техники, которая и так работает в крайне тяжелых условиях.

Л. ИВАНОВА,
экономист ПМК-17
объединения
«Псковмелиорация».

КАДРЫ — РЕШАЮЩАЯ СИЛА

С каждым годом увеличивается мощность нашего автотракторного парка. Поступает новая, более производительная сложная техника. Ее эффективное использование в первую очередь зависит от того, насколько грамотно она используется человеком. Поэтому подготовкой специалистов нам приходится заниматься очень серьезно.

ДЛЯ приобретения профессий механизатора, тракториста, машинистов одно- и многоцелевых экскаваторов и других профессий наша ПМК-17 направляет на учебу в основном в Печорское СПТУ № 3, в Псковское СПТУ № 8 и в Опочецкое СПТУ № 5. Стипендиаты нашей организации, направленные на курсы, по их окончании возвращаются к нам в организацию и, как правило, хорошо работают. В нынешнем году в Опочецком СПТУ № 5 обучается восемь человек, трое из них уже ныне вольются в наш коллектив. Два человека учатся в Пскове. В 1980 году курсы экскаваторщиков закончили восемь человек. В настоящее время в специалистах этой профессии практически не нуждаемся. В случае необходимости работы экскаваторщиков можем организовать в две смены.

Большое внимание уделяется и повышению квалификации.

Немало молодых рабочих из ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» ежегодно уходят в ряды Советской Армии. В торжественной обстановке мы наказываем ребятам служить Родине че-

сто, высоко нести звание советского воина. О своей организации бывшие воины не забывают. Они в большинстве поддерживают с нами связь, желая вернуться в коллектив. В свою очередь мы также не теряем с ними связей. И это, как показала практика, дает свои положительные результаты.

Так, после службы в последнее время к нам вернулись и снова влились в коллектив мелиораторов Анатолий Владимирович Семенов, Николай Евгеньевич Вальев, Владимир Алексеевич Федотов. Все трое, как и до службы, продолжают хорошо работать. Последнее время они занимались вывозкой торфа. Парни работают добросовестно, перевыполняют свои плановые задания.

В последнее время молодежь не случайно приходит работать в нашу организацию. Здесь можно у нас приобрести хорошую специальность, которая пригодится на всю жизнь. Значительно улучшились условия труда. На объектах во время обеденных перерывов можно хорошо отдохнуть. Сложились свои традиции.

Т. ИВАНОВА,
инспектор по кадрам.



Неоднократно экипаж многоцелевого экскаватора, руководит которым Леонас Иозанович Эльвикас, становился победителем социалистического соревнования. Много внимания уделяет коммунист созданию дружного, боевого экипажа экскаватора. Благодаря сплоченности экипаж непременно до-

бивается выполнения принятых социалистических обязательств. В первом квартале этого года этот коллектив выполнил задание на 106 процентов, проложив девять с половиной километра закрытого дренажа.

НА СНИМКЕ: Л. И. Эльвикас.

Фото Ю. Орлова.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

ЕСТЬ в кормообъединении производственное подразделение, расположенное от центрального руководства за десятки километров — в Матвееве Ладыгинского сельсовета. Есть здесь и управляющий отделением А. Я. Яковлев. И поскольку в данном отделении Алексей Яковлевич отвечает за состояние производственной дисциплины, то все рабочие, естественно, ему подчиняются, выполняют неукоснительно распоряжение своего управляющего. Вот только иногда бывают они настолько противоречивы, так исключают друг друга, что исполнители не знают, как им быть, какое распоряжение выполнить, а какое — отложить. А некоторые так и делают: мол, управляющий сам разберется, что так, а что не так, ему виднее.

В подобной ситуации оказался тракторист Н. И. Иванов. Получил он 30 марта категоричное указание управляющего привести сено для переработки на АВМ-30.

Это агрегат такой, который сено в муку превращает. Тракторист и поехал выполнять распоряжение начальства. Привез сено на переработку, а по пути 640 килограммов корма оставил на частном дворе у Е. Н. Иванова.

— Ага, — сказал догадливый читатель, — сено-то того, на сторону уехали. И это тогда, когда так остро обстоит положение с кормами. Подать — ка сюда товарищей из милиции, пусть они

разбираются в этом. И действительно, стали разбираться, выясняясь, что к чему. Оказалось, управляющий дал трактористу указание и на АВМ сено привезти, и двор Иванова стороной не миновать. Поди тут разберись, кому это сено нужнее, какой на то расчет был у управляющего.

Вот с этим-то и разбираются компетентные товарищи, выясняют заинтересованность договаривающихся сторон. И во внимание возьмут все обстоятельства данного дела.

Ю. ИВАНОВ.

спиртного. Что ни пузырек — двенадцать копеек. Может быть, поэтому и выпивох с каждой баней в раздевалке становится все больше и больше.

А насчет похищения болья, чтобы руководство комбината коммунального хозяйства не возмутилось, пусть обратится к Николаю Степановичу Алексееву, что работает в горгазе, он был последней жертвой беспорядка в бане. Только ложная скромность одолела его. Не стал беспокоить оперативных работников милиции на поиски трусов, майки и других принадлежностей.

В. ИГОЛКИН.

Изчезновение вещей из раздевалки городской бани явление не столь редкое. Об этом, правда, умалчивал бандит Парфен Антонович Антонов. Да и следить за порядком особенно некогда. Больше приходится собирать между рядов бутылки из под пива,

Но рассказ наш не о том...

КТО не любит русскую баню! Побравилась она и Алексею Петровичу Иванову и Олегу Алексеевичу Филиппову. Первый живет по Дорожному переулку в доме восемь, второй — на Пролетарском переулке в доме номер двадцать три. Обоих объединяла не только любовь к русской бане, но и к горячительным напиткам.

Похожи они и по структуре характеров: не любят работать. Даже в бане, говорят, они просят, чтобы их попарили.

Знают некоторые заповеди, вроде этой — продай штаны, но после бани выпей. Если бы это было летом, то весной без штанов ходить холодно. Поэтому на этот раз после бани они решили продать пиджак, но не свой, а что висел в раздевалке рядом с их местами.

Пиджак был вынесен из раздевалки под полой, но реализован Филипповым не был, так как милиция оперативно изъяла вещь у него на дому.

Сидя на скамье подсудимых, Иванов и

Филиппов каялись в содеянном. Приговор суда был строг: не хотели жить и трудиться на воле, придется этим заниматься за проволокой.

Но рассказ наш не об этом. Это прелюдия.

Изчезновение вещей из раздевалки городской бани явление не столь редкое. Об этом, правда, умалчивал бандит Парфен Антонович Антонов. Да и следить за порядком особенно некогда. Больше приходится собирать между рядов бутылки из под пива,

Вокруг заготовительной кормушки

ВОЛЬГОТНО стало жить тунеядцам города и села, особенно летунам, которые не хотят по-настоящему и постоянно трудиться. А едят они и пьют сколько хотят и власть.

И все это происходит из-за бесконтрольности заготовительной конторы, во главе которой стоит Л. И. Зайцев.

Любовь Ефимова, что живет по улице Коммунальной в доме 61, Валентина Осипова из деревни Ястребово, Нина Григорьева из деревни Глистец — это все люди одно-

го пошиба. К ним можно отнести работницу Псковского завода Райса Петрову.

Промышляли они без всякого договора с заготконторой заготовкой метел. Возьмут топоры и валят белую красавицу где попало и как попало. А за остриженные кудри, связанные в виде метел, им платили деньги, и немалые, не спрашивая разрешения на подобные порубки леса.

Подобное происходило и на территории Глубоковского лесничества. Здесь развер-

нули свою деятельность по добыче металлов жительницы деревни Водобег Анна Трофимова и Анна Петрова, из деревни Секачи Прасковья Сергеева. Заготовленные метлы в неограниченном количестве от них принимала заведующая магазином, что расположено в деревне Водобег.

Опочецкой партии лесных старательниц предъявлено обвинение в нанесении ущерба на сумму 1700 рублей. Не меньше придется выплатить в казну государства и опочецким дамам.

Подобное могло бы и не случиться, если бы замаги, работающие в пользу заготконторы, интересовались, есть ли у подобных дровосеков договоры с их организацией, а не гнались только за выполнением плана. Ведь от подобной организации дела страдают в первую очередь наши леса.

Хочется надеяться, что заготконтора впредь будет заключать договоры со всеми желающими.

В. ИВАНОВ,

участковый

уполномоченный.

Недалеко и добеды

ОГНЕОПАСНО. Газ! Эти два слова известны всем. На дворе нашего трехэтажного дома № 3 по улице Ленинской на огороженной металлической сеткой газовой площадке эти слова написаны пять раз.

На боковой стенке огнетушитель, багор, лопата, два пожарных ведра...

Как будто бы приняты все меры предосторожности, все в порядке. Только вот

непонятно: зачем в свое время огораживалась площадка? Ведь ворота все равно нараспашку. И замка на них никогда не было.

Правда, какой-нибудь подвыпивший человек теперь уже туда не пойдет: мягкую сухую подстилку из прошлогодних листьев жители дома убрали. Школьники, поскольку они умеют читать, за эти ворота тоже не заходят: их

настораживает надпись. А как быть с малышами? Ведь у других домов такого «интересного» места нет, закрыто все.

Естественно, малыши из соседних дворов идут к нам. Недавно я дважды выпроваживала с газовой площадки стайку ребят не старше трехчетырех лет. У одного мальчика карманчик его красивой курточки оттопырился. Что там у тебя? — спрашиваю.

С. ЛЕВЧЕНКО.
г. Опочка.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА
ТЕЛЕВИДЕНИЕ25 АПРЕЛЯ,
СУББОТА

11.10. — «Для вас, родители!». 11.40 — «Больше хороших товаров». 12.10 — «Победители». 13.35 — 17-й тираж «Спортлото». 13.45 — «Круг чтения». 14.30 — «Новости». 14.45 — Художественный фильм для детей «Дневник Карлоса Эспиносы». 16.00 — «Очевидное — невероятное». 17.00 — Концерт. 17.25 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.35 — «Степаном». Мультфильм. 18.20 — «9-я студия». 19.25 — Концерт. 19.55 — Премьера телефильма «Скандалное происшествие в Брикмилле». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Телефильм «Скандалное происшествие в Брикмилле». 2-я серия. 22.40 — «Вечерние мелодии». 23.25 — «Новости».

26 АПРЕЛЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку становись!». 9.05 — Ф. Мендельсон. Квартет № 1. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Наука и техника». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музикальный киоск». 14.00 — Сегодня — Всемирный день породистых городов. 14.10 — «Экран собирает друзей». 15.00 — Чемпионат мира и Европы по хоккею. 17.15 — «Клуб кинопутешествий». 18.15 — «Международная panorama».

19.00 — Чемпионат мира и Европы по хоккею. 21.15 — «Время». 21.45 — «Это было недавно, это было давно...». 23.15 — «Футбольное обозрение». 23.45 — «Новости».

27 АПРЕЛЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — Время. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Фильм — детям. «Дневник Карлоса Эспиносы». 10.20 — Клуб кинопутешествий. 14.50 — К установлению Советской власти в Азербайджане. 15.30 — Играет Московский государственный симфонический оркестр. 16.00 — Спортивный класс. 16.40 — Русская речь. 17.10 — Концерт мастеров искусств и художественных коллективов Молдавии. 17.45 — «Наш сад». 18.15 — Пятилетка и коллектив. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Кубок СССР по футболу. Полуфиналы. 21.00 — «Время». 21.35 — Музыкальная жизнь.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Нет, не стоит судить о возрасте. По числу пробежавших лет. Если ты еще полноценному. Значит старости места нет.

Дорогой и любимый Иван Андреевич Дадыкин! Сердечно поздравляем тебя с юбилеем — 50-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, счастья.

Жена, дети, внук.

Опочецкому
межрайонному управлению
«Псковоблводхоза»

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие строительных профессий, рабочие для крепления каналов и строительства трубопроводов, стропальщики на автокран, рабочие, экскаваторщики на экскаватор Э2621.

Обращаться по адресу: ул. Московская, 15, телефон 2-323, звонок.

3-1.

КИНО
«МАЯК»
25—26 апреля

«ТВОЙ СЫН, ЗЕМЛЯ»
2 серии
Начало в 18.20 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

25—26 апреля
«ЭСКАДРОН
ГУСАР ЛЕТУЧИХ»
Начало в 18.20 час.

ПОГОДА

По сведениям метеорологической станции, сегодня и завтра ожидается переменная облачность, ветер северо-западный, 5—7 метров в секунду. Температура ночью минус 4 минус 9 градусов днем 0 плюс 5 градусов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора — 140, диовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 181, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 1075. Тираж 740.

K
N

П
зов, г
тетов
«Крас
тъльта
по со

П. Г.
Н. В.
Н. И.
А. С.
И. Л.
А. Н.
В. Л.
М. И.
В. А.
Е. С.
П. А.
П. М.
И. Е.
И. С.
Н. Я.
В. А.
И. Е.
В. И.
А. А.
Е. П.
Н. М.
В. Т.
Г. И.
А. И.
Б. К.
А. А.
И. П.
Л. Р.

О ходе в
в колхоз
на 27 апр

В перв
но весно
такс), во
почвы по

«Заветы
«Глубоко
им. Мичу
«Кр. Окт
им. Ждан
«XXI пар
«Большев
им. Люби
«Салют»
«Урожай»
«Вперед»
«Духнов
«Кр. фро
«Кр. Зар
«Опочец
«Организ

По-пр
сто в с
ревнова
района
дергат
за «Зав

«Глубок
им. Мичу
«Кр. Окт
им. Ждан
«XXI пар

«Большев
им. Люби
«Салют»
«Урожай»
«Вперед»
«Духнов
«Кр. фро
«Кр. Зар
«Опочец
«Организ

По район

случаян
тельно в
технику,
дена орг
зерв га
ает вск
анизова
ское сор

В бол
и совхоз